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Προς:  
Τα μέλη του Συμβολαιογραφικού Συλλόγου  
Εφετείου Θεσσαλονίκης 
 
 
 
Θέμα: Μη υπαγωγή συγκεκριμένων παραδόσεων ακινήτων στο ΦΠΑ 
 
 
Σας κοινοποιούμε το με αριθμ.ΠΟΛ.1127/26-5-2011 έγγραφό του 

Υπουργείου Οικονομικών με την οποία έγινε δεκτή από τον Υφυπουργό 
Οικονομικών η με αριθμ.380/2010 γνωμοδότηση ΝΣΚ, σχετικά με το άνω 
θέμα, για να λάβετε γνώση.  

   
 

Με συναδελφικούς χαιρετισμούς 
 

Η Πρόεδρος                      Η Γεν. Γραμματέας 
 
 
 

Ιωάννα Χρουσαλά-Μπιλίση            Αικατερίνη Καρακάση-Μπάτζιου 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



ΑΔΑ: 4A3OH-ZΓ
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Ταχ. Δ/νση : Σίνα 2-4          
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Πληροφορίες : Ν. Αποστολόπουλος

Τηλέφωνο     : 210 - 3647202-5 

Fax                 : 210 - 3645413 

E-Mail : dfpa.a1@1992.syzefxis.gov.gr 

Θέμα:«Κοινοποίηση της με αριθμό 380/2010 γνωμοδότησης του Νομικού Συμβουλίου του 
  Κράτους (Ν.Σ.Κ.), σχετικά με την μη υπαγωγή συγκεκριμένων παραδόσεων ακινή-
  των στον Φόρο Προστιθέμενης Αξίας»

Κοινοποιούμε την παραπάνω γνωμοδότηση του Ν.Σ.Κ., η οποία έγινε δεκτή από 
τον Υφυπουργό Οικονομικών και η οποία εκδόθηκε σε απάντηση του και υποβληθέντος 
από την υπηρεσία μας ερωτήματος για το αν «υπάγεται σε ΦΠΑ ή σε ΦΜΑ η μεταβίβαση 
ιδιοκτησίας,  η  οποία  αποτελεί  προσθήκη (καθ’  ύψος ή  κατ’  επέκταση  ή  σε  βάθος)  σε 
οικοδομή που ξεκίνησε να ανεγείρεται με άδεια του 2005, η οποία (άδεια) αναθεωρήθηκε 
για προσθήκη μετά την 1/1/2006, δεδομένου ότι οι εργασίες κατασκευής των κτισμάτων 
που  προβλέπονται  με  την  αρχική  άδεια  της  οικοδομής  είχαν  ξεκινήσει  μέχρι  την 
ημερομηνία έκδοσης της αναθεωρημένης άδειας». 

 Το Α΄ Τμήμα του Ν.Σ.Κ., λαμβάνοντας υπόψη τόσο τις διατάξεις του Κώδικα Φ.Π.Α. 
όσο  και  το  γενικότερο  νομοθετικό  πλαίσιο  που  διέπει  την  ανέγερση  και  μεταβίβαση 
ακινήτων,  γνωμοδότησε  ομόφωνα  ότι  «δεν  υπάγονται  σε  Φ.Π.Α.,  αλλά  σε  Φ.Μ.Α.,  οι 
μεταβιβάσεις των ιδιοκτησιών οικοδομής (προσθήκες οριζοντίων ιδιοκτησιών καθ’ ύψος ή 
κατ’ επέκταση, πέραν της αρχικής άδειας), που ανεγείρεται με οικοδομική άδεια εκδοθείσα 
πριν  την  1-1-2006,  έστω και  αν  μετά  την  1-1-2006  χωρήσει,  για  οποιονδήποτε  λόγο, 
αναθεώρηση αδείας, με την προϋπόθεση, όμως, ότι οι εργασίες κατασκευής της οικοδομής 
άρχισαν πριν την αναθεώρηση της οικοδομικής άδειας». 

Διευκρινίζεται ότι το σχετικό ερώτημα προς στο Ν.Σ.Κ. υπεβλήθη προκειμένου να 
εξασφαλισθεί η ορθή και ομοιόμορφη εφαρμογή των σχετικών με τις παραδόσεις ακινήτων 
διατάξεων του ν.2859/2000 (Κώδικας Φ.Π.Α.), όπως ισχύει. 
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Αθήνα, 26.05.2011

ΠΟΛ.: 1127

Προς:  Ως Πίνακας Διανομής

             

ΑΝΑΡΤΗΤΕΑ ΣΤΟ ΔΙΑΔΙΚΤΥΟ



 ΑΔΑ: 4A3OH-
ZΓ

         ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ                                            Ο ΓΕΝΙΚΟΣ Δ/ΝΤΗΣ ΦΟΡΟΛΟΓΙΑΣ 
Ο ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΟΣ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑΣ                                     Δ. ΣΤΑΜΑΤΟΠΟΥΛΟΣ

Συνημμένη:  H με αριθμό 380/2010 γνωμοδότηση του Νομικό Συμβουλίου του 
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